

我市启动实施全面应用 数字化电子营业执照改革



泰安市数字经济产业链 企业座谈会召开

本报2月26日讯(记者 崔东旭)26日下午,泰安市数字经济产业链企业座谈会召开。市委常委、秘书长,市数字经济产业链链长张颖出席会议并讲话。张颖对数字经济产业链链上企业作出的贡献表示肯定。他指出,去年以来,全市数字经济产业链健康发展,企业数量、营收规模实现“双倍增”。泰安上榜“全国数字经济百强市”,获批“山东省数字经济创新发展试验区”。张颖强调,要准确把握数字经济大趋势,努力抢占数字经济

泰安市总工会第十六届委员会 第二次全体会议召开

本报2月26日讯(记者 李皓若)26日,泰安市总工会第十六届委员会第二次全体会议召开,传达学习省总工会十六届五次全委会精神、全市高质量发展大会精神,审议通过了市总工会第十六届常委会工作报告。市人大常委会副主任、市总工会主席蒋永斌出席会议。蒋永斌指出,2024年,市总工会紧紧围绕全市中心工作,充分发挥职能优势,担当作为,忠诚履职,各项工作取得扎实成效。2025年是“十四五”规划收官之年,也是落实市工会第十六次代

平安就是春运最好的答卷

局、市应急管理局、市市场监督管理局、市教育局等14个成员单位,按照目标任务和职责分工,累计派出330余人次,开展全链条隐患排查整治和执法巡查管控,及时消除影响交通安全的各类风险隐患,排查消除各类隐患2370余处。春运期间,全市道路秩序良好,未发生较大以上道路交通事故,各高速公路、国省干线、农村公路保持安全、有序、畅通,高速公路服务区、收费站平稳运行,铁路、公路、城市交通运力充足,累计完成客运量959.5221万人次。平安春运的实现,离不开全市交通运输、应急管理等多个部门的努力和配合,众多工作人员放弃与家人过团圆年的机会,坚守工作岗位,把欢乐祥和传递给全市人民。居安思危,未雨绸缪。此前,市政府办公室印发《关于开展全市道路交通安全“冬春攻势”专项整治行动的通知》,围绕“五大行动”、26项重点任务推进实施,为春运保驾护航。春运期间,市交通运输

关注听力健康 乐享美好生活



今年3月3日是第26个全国爱耳日。为普及听力健康知识,2月25日,泰山区上高街道东岳社区残疾人协会联合泰安市第一人民医院开展“健康聆听 无碍沟通”主题宣传活动。

为广泛征求社会各界意见,进一步畅通群众反映问题渠道,实行市领导干部公开接待制度。2月27日(星期四)接待的市领导干部是:市政协副主席袁久党。2月28日(星期五)接待的市领导干部是:市人大常委会副主任戴冰。接待地点:泰安市接待中心 中共泰安市委 泰安市人民政府 2025年2月26日

照统一标准规范核发的载有市场主体登记信息的法律电子证件。电子营业执照与纸质营业执照具有同等法律效力,是市场主体取得主体资格的合法凭证。本次改革明确指出,登记机关在办理企业设立或变更业务后,将不再主动核发纸质营业执照,企业负责人可以通过微信、支付宝小程序等,搜索“电子营业执照”,在完成实名认证后领取使用。今后,企业在办理政务服务、公共服务、行政许可、政府采购等业务过程中,无需提供纸质营业执照,此举将切实为企业降成本、增便利。针对有特殊需求的企业,登记机关依然保留纸质营业执照获取渠道。随着营业执照核发方式的转变,涉企服务监管部门的服务监管方式也要转变。《工作方案》实施后,企业可以利用电子营业执照PDF图片或“企业码”进行新型亮照。监管部门也要及时转变观念,不断提高数字化、智能化监管水平,对于能够通过数据共享、电子营业执照调用或扫描“企业码”等方式获取登记基本信息的企业,不得强



向“新”而行 “质”胜未来

——访瑞星集团股份有限公司常务副总经理林迥



林迥接受采访。记者 陈阳 摄

大学合作在苏州成立山大·瑞星苏州研究院,开展仿制药研发;与复旦大学合作成立复瑞生物医药研究院,开展创新药研发。在生物医药领域,瑞星集团规划生产100个原料药、1000个制剂及适销对路的中药饮片。”林迥说,目前,鲁瑞药业二甲双胍原料药项目已建成,达产后可新增销售收入8亿元;普瑞曼药物制剂项目已取得药品生产许可证,二甲双胍、卡托普利两种药物已实

□记者 苏婷 实习记者 满文秀

些科技成果转化创造的直接经济效益近10亿元,有力支撑了企业转型升级和高质量发展。随着“双碳”工作的实施和“限塑令”的执行,一条富有绿色内涵的发展新质生产力的赛道悄然开启。瑞星集团对一期气化、老区氨合成、汽提尿素等生产设备进行升级,不断提升化肥保供能力,确保化肥生产技术和装置水平始终处于行业领先地位。同时,公司大力实施祥瑞药业“345”工程,即“投资300亿元,生产400万吨/年的生物基氨基酸产品,实现500亿元/年的销售收入”,推动高端煤化工和生物医药产业融合发展;按照“研发在内、生产在外”的模式,快速扩大普瑞曼药物制剂产品种类,并逐步建成原料药产业园、药物制剂产业园和生物医药产业园,培育1至3家上市公司,打造拥有100个原料药、1000个制剂产品的国际化大型生物医药产业集群。瑞星集团以新质生产力为强大牵引力,加快推进产业数字化和数字产业化。“我们秉承安全发展、绿色发展、循环发展的理念,大力实施高端化工强链、补链工程,加快推进新能源产业发展,努力把瑞星集团建设成国内领先的氢氨经济平台,实现绿色高质量发展。”林迥说。

挥奋进之笔 书育人新篇

资源扩增带动教育均衡发展。去年,全市新建改扩建中小学11所、幼儿园10所,新增学位1.5万个;投资3.03亿元,建设义务教育薄改提升项目150个。我市还以集团化办学促进教育均衡发展,在全市成立89个义务段教育集团,辐射449所学校,交流干部教师1733人,乡村学校覆盖率92.6%;坚持学前教育普惠发展,目前,全市学前教育公办率达61.15%、普惠率达94.87%,优质园占比达65.14%。在教育改革的时代浪潮中,泰安普通高中教育也正以破竹之势,向着优质化、特色化大步迈进。去年,我市以强科培优行动引领特色高中建设,新建省级特色高中6所、学科基地6个。目前,学段衔接已经嵌入我市各中小校园生活。这背后蕴含着“高初小一体化协同育人,培养兼具创新精神和实践能力高素质人才”的深远用意。去年,我市打破区域、学段界限,建立了一支400多人的核心教研员团队,成立九大学科研究指导团队,实行教研项目召集人、领衔人制度,实现了全市优质资源共享、名师共用、优生共培。同时,我市还制定了高初小一体化协同育人体制机制指导意见和实施方案,成立教学研究共同体27个、学科联盟120个,覆盖27所高中、131所初中、301所小学,形成各学段一体贯通的衔接教育模式。

优质服务擦亮民生幸福底色。我市以食品安全和膳食经费管理“小切口”治理为抓手,开展全市学校食堂规范化建设提升工程,投入资金2166万元改造提升食堂74所,受益学生达7.4万人;推动全市中小学食堂全部实现自营,大宗食品实现定点采购、统一配送,有效提高食材品质,降低采购成本,让学生吃上便宜、有营养的放心餐。去年,我市还深入推进招生入学“一网通办”,将原来需提供的11类证明材料压减到最多5类,高效服务入学新生12.7万人,“零证明”入学比例达96.8%,实现了“让数据跑路代替群众跑腿”。坚持服务大局 为经济社会发展提供强劲支撑 去年10月,在市委教育工作领导小组的领导下,由市教育局发起成立的泰安市职业教育发展共同体正式成立,旨在打破校际壁垒,同时吸引优质企业广泛参与,统筹全市职业教育资源、设施、师资,实现联合精准育人。新时代赋予新使命,在培育新质生产力、建设现代化产业体系中,职业教育有着不可替代的作用。近年来,我市始终将职业教育作为推动地方经济社会发展的重要引擎,以职业教育创新发展高地建设为引领,打破区域、学段界限,整合全市职教资源,加快构建高职院校为主

宽敞明亮的无人车间,机械臂精准翻转,电子屏幕上实时滚动着一条条生产线数据信息,人、机、物在生产中实现互联互通……走进瑞星集团股份有限公司(简称“瑞星集团”)生产车间,藏身于智能制造中的科技随处可见。如今,以数字化技术赋能高效生产的场景在瑞星集团比比皆是,其展现的核心是从“根”上改变传统制造模式,以数智化升级推动生产方式革新和生产效率提高。瑞星集团创立于1970年,目前已发展成为集高端化工、生物医药、粮食加工三大主体板块和技术研发、国际贸易于一体的大型现代化企业集团。公司总资产150亿元,年营业收入130亿元,主要产品有尿素、复合肥等。“瑞星集团连续实施技术升级改造项目,采用国际先进的生产技术、工艺设备,让传统产业焕发新活力。”瑞星集团股份有限公司常务副总经理林迥告诉记者,目前,一系列升级改造项目,让瑞星煤化工能耗水平处于全国同行业领先地位。科技创新不仅是发展新质生产力的“牛鼻子”,也是让传统产业“老树发新芽”的“催化剂”。“自2019年以来,瑞星集团就确立了向生物医药产业转型的发展战略,并与山东

望岳 登泰山 观天下

— 扫码下载望岳客户端获取更多权威资讯 —